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sVIDÉKÉ
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik heten kint egyszeri 
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó

Skvibanek Géza.

Földmivelési érdekeink.
A nagy depresszió, mely a 

Dél-Afrikában dühöngő háború 
folytán az, egész világon érezhető 
többé kevósbbé, nemcsak, hogy 
nem hagyja érintetlenül a ma­
gyar mezőgazdasági viszonyokat, 
de még válságos hatással is van 
rá. ‘Németországban például, ahol 
a lakosságnak aránylag kisebb 
hányada foglalkozik földművelés­
sel, sokkal kisebb mérvben érez­
hető ez a depresszió, mint a par 
exellane föld mi ve lő Áí agyarorszá­
gon, Németországban inkább az 
iparos és kereskedő világ sínyli 
meg a depresszi őt, inig nálunk 
a nép kenyérkeresetének azon 
ága szenved, amely a legelter­
jedtebb és legfontosabb. Szomorú, 
hogy akármilyen ágában a köz­
gazdaságnak is észlelhető a ha­
nyatlás, a magyar földmivelés 
okvetlen megszenved miatta. Oka 
ennek az, hogy mezőgazdaságunk 
még igen messze van a tökéle­
tesség azon fokától, mely nem- 
zetfentartó voltánál fogva meg­
illetné.

Törvényünk nagyon sok van, 
mely a mezőgazdaság érdekeit 
van hivatva megóvni, vagy elő­
mozdítani. De ezek a törvények

nagyrészt vagy nincsenek kellő­
en végrehajtva, vagy elhibázot- 
tak. Példának hozzuk fel az őr­
lési forgalom eltörlését. Az ag­
ráriusok esztendők óta verték 
félre a harangukat a malmok 
kedvezményei ellen s örömmá­
morban úsztak, midőn a mal­
mokra nézve oly súlyos törvényt 
meghozták. S mi az eredménye 
a nagy reformnak ? Az, hogy 
malmaink részvényei csökken­
nek, harinincz százalékkal keve­
sebb gabonát vásárolnak, a ga­
bona ára még kisebb most, mint 
a káros törvény meghozatala előtt.

íme ilyen szempontok érvé­
nyesülnek intéző köreinkben, mi­
dőn földmivelés ütik érdekeiről 
van szó. Pártok és érdekek súr­
lódásából keletkeznek a reformok, 
s így természetes, hogy az igazi 
czól, a mezőgazdaság, háttérbe 
szorul.

Vagy itt van a mezőgazda- 
sági cselédtörvény, melynek ha 
vannak is okos intézkedései, sok 
tekintetben uj nyűgöket ró úgy 
a munkásra, mint a munkaadóra. 
A munkások ezért szerte az or­
szágban zúgolódnak ellene, a kis­
birtokosok se rajongnak érte, 
egyedül a nagybirtokosok van­
nak vele megelégedve.

A legnagyobb baj, mégis az,

T A R C Z A.

A szerencse kegyeltje.
Fehér Iván a legirigycltebb emberek 

egyike volt abban a gáztömegben, mely­
nek széles utcái között a nagyváros éle­
te zajlog.

Mint szegény, jelentéktelen fiatal 
ember került föl a fővárosba. Nem volt 
kire támaszkodni, nem voltak összekötte­
tései, pártfogói. Kizárólag két karja ere­
jére, úgy ügyességére, egyéni képessége­
ire volt hagyva. Csak ezektől várhatta 
boldogulását, szerencséjét, abban a nagy 
küzdelemben, melynek élet a neve.

De a sors sok minden adományaival 
megajándékozta, a melyeknek e lázas tü­
lekedésben hasznát lehet venni, Adott 
neki acélos erőt, nem csüggedő kemény 
lelket, alkalmazkodó sima modort. Azok 
közzé tartozott, akik tudnak bánni az

emberekkel és mindenfölött asszonyokkal.
Ah, az asszonyok I .... Ők voltak 

akik a törekvő fiatal embert pályájának 
minden jelentős fordulójain segítették. 
Mikor még küzdve, nyomorogva végezte 
egyetemi tanulmányait, háziasszonya, egy 
kicsi, sápadt szőke özvegy asszonyka volt 
az, a ki a legégetőbb szükségből kisegí­
tette, a ki a nélkülözések fájó marásaitól 
megmentette. Biztos, hogy a kicsi vézna 
asszony messzemenő reményeket fűzött a 
deli szőke fin jövendőjéhez, de Iván csak 
addig barátkozott vele, tartotta édes szó­
val, reménységgel, a inig szüksége volt 
reá. A mint pályáján tovább haladt, el­
hagyta, elrúgta magától kíméletlenül, ke­
mény szívvel, mint egy elhasznált ron­
gyot. A szerencsétlen kis nő talán bele­
hal a csalódásba, de Iván haladt tovább 
a maga utján, megindulás, sajnálkozás 
nélkül.

Később is az asszonyok, mindig az 
asszonyok voltak azok, akik Ivánt előbbre 
segítették. Ő pedig kihasználta őket mind, 
elfogadta lázas, szerelmes csókjaikat, vi-

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyedére 2 kér.
Nyiláéi- aoi-a 40 fillér 

Hirdetések nagyság szerint

hogy kisgazdáink óriási többsége 
még most is úgy műveli a földet 
mint apáink. A nyugati kultur- 
államok földmunkása tanul és 
tanítják is a modern találmá­
nyokra, az okszerű beosztásra, 
melyek segítségével minden talp- 
alattnyi föld hasznot hozóvá vá­
lik. A magyar gazda első sor­
ban konzervatív, semmire sem 
becsüli az újat s görcsösen ra­
gaszkodik ahoz a tudáshoz és 
módszerhez, melyet az apjától el­
sajátított. Más városban pedig 
szegény nem tud befektetni, gé­
pet s más uj kellékeket nem tud 
vásárolni. Csak egy ellenszere 
van az alacsony gabonaárak ál­
tal okozott kárnak: a termelés 
mennyiségének fokozása. Ez pe­
dig egy uj és befektetést igénylő 
tudomány, melyre a magyar gaz­
da, sajnos, nincsen kvalifikálva.

Ennek a kvaliükátlanságnak 
főoka pedig a 25 százalékos föld­
adó. A kisgazda jövedelmének 
nagyobbik negyedét adóba fizeti, 
illetékes helyen néhány óv előtt 
felhangzott a vigasztaló jelszó: 
behozzák a progresszív adót. Nem 
is olyan régen pedig ugyancsak 
arról az illetékes helyről kiadták 
az uj jelszót: a progresszív adó 
behozatalát bizonytalan időre kell 
elhalasztani. (Istenein, hány ezer

szonozta mámoros öleléseiket, hagyta ma­
gát szeretni tőlük. Az utczán elhagyta őket 
hideg szívvel, erős lélekkel nem őrizvén 
meg szerelmeik emlékéből szivében sem­
mit, száműzve emlékéből még az édes 
buja illatokat e gyengéd remegéseket is, 
melyek az elmúlt szerelmek után szive­
inkben visszamaradni szoktak.

De a férfiak sem jártak jobban e 
kemény emberrel. Varázsával lekötötte 
megvesztegette őket is. Amelyik útjába 
került és érdemes volt reá, mind magához 
kötötte ezer szolgálattal, hizologve hiúsá­
guknak, dicsvágyuknak ezer apró ós nagy 
gyengeségnek, mely minden emberrel kö­
zös. Ha már nem kellettek, keresztülha­
ladt rajtuk, mint ogy lépcsőfokon, vissza 
sem tekintve többé.

Ennek a különös, erős ós kegyetlen 
embernek nem volt más czól ja az élet­
ben, mint pénzt, minél több, sok, nagyon 
sok pénzt szerezni. Ezért áldozott fel 
mindent: férfiak barátságát, asszonyok 
szerelmét sajátmagának minden féltő lak- 
vó érzését is. És mint az erősakaratu
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kisbirtokot fognak e bizonytalan 
idő alatt adóhátralék miatt elár­
verezni ?)

De ki győzné mindazon ki­
sebb nagyobb okokat elősorolni, 
melyek miatt földniivelésünk sem 
a termelés mennyisége, sem mi­
nősége tekintetében nem képes 
arra a nívóra emelkedni, hogy 
akármilyen csip-csup gazdasági 
hanyatlás le ne verhesse a lábá­
ról ?

Némileg vigasztaló az, hogy 
a közönség körében kezd már 
egy egészséges mezőgazdasági 
közvélemény gyökeret verni. Ter­
jednek a gazdasági ismétlő isko­
lák is, melyekre nagy jövő vár 
a modern gazdasági tudomány 
terjesztése tekintetében. Ezek az 
iskolák egyúttal a közvélemény 
átalakulására is behatással van­
nak, mert népszerűsítik azt az 
igazságot, hogy nem a politiká­
tól, som az agrár-merkantil vi- 
szálkodástól várhatjuk földmive- 
1 esünk fellendülését, hanem a 
czéltudatos tanulástól és a mun­
kától.

Hire k.

— As áruló szivarok. Elszorult 
szívvel fogunk a tollhoz, midőn városunk 
egy fiatal, munkaerős iparosa lelkének 
oly nagy megtévedéséről Írunk, hivatá­
sunkat teljesítve, midőn rámutatunk a 
bűnre s annak szomorú következménye­
ire, elrettentő például. Fischer Antal 30 
óv körüli nős, családos műlakatos és pus- 
kamüves két évvel ezelőtt jött egy na­
gyobb bécsi gyárból Barcsra, atyja há­
zába letelepedni s műhelyt, nyitani. A 
több évekkel ezelőtt elkövetett bűnét, 
melyért évekig ült börtönben, kezdték 
látszólagos szolidabb, szorgalmasabb élete 
mellett feledni, volt elég szépen munkája,

emberek mind, ő is megvalósította ezt a 
kívánságot, a mely izzó lobogással élt 
bensőjében, betöltve szivét, egész valóját. 
Már gazdag ember volt, a mikor egy úgy 
nevezett szerencsés házassággal vagyonát 
megkétszerezte. Most dús volt, erős és 
hatalmas.

Életébe célját elérte. A küzködésben 
megpihenhetett.

Irigyelték tehát mindezek a minden 
földi jóban duslakodó Fehér Ivánt.

Saját palotájában lakott, fogatom 
járt. A mit pénzzel megszerezni lehet az 
övé volt minden: az emberek hódolata, 
asszonyok mosolya, a pompa, kényelem 
és szabadság minden gyönyörűsége, me­
lyeit a nagy vagyon nyújt. És mindez 
örömök közepeit egy szomorú őszi regge­
len pompás dolgozószobájában átlőtt ha- 
1 autókkal találták Fehér Ivánt. A hatal­
mas Íróasztalon egy nyitott levelet talál­
tak, a mely következőleg hangzott :

„Gazdag vagyok és egészséges. Az 
emberek felfogása szerint boldogságomból 
nem hiányzik semmi. De megválók az 
élettől, mert nem nyújt számomra semmi 
örömet, mert belátom, hogy életemet hi­
ábavaló küzdéssel töltöttem, a melylyel a 
boldogságnak egy parányát sem sikerült

volt elég jóbarátja, szóval tekintve üreg 
szüleit, családját, (igyekezetét, pártfogol­
ták. Újabb időben azonban gyakran ój- 
jolozett Barcs különböző kávéházaiban, 
vendéglőiben, s kártyán nagyobb össze­
gekben játszott. Leggyakrabban kereste 
fel a Garni kávéházat, melynek főpinczé- 
ro, Egyed Ernő előtt, magaviseleté kez­
dett gyanús lenni. Ugyanis a főpinczér la­
kásán — mely a vendéglő közelében van 
— tartogatta pénzét, és drágább szivar­
jait, elzárva egy szekrényben. Azonban 
tapasztalta, hogy úgy pénzéből, mint szi­
varjaiból óvatosan, kicsinycnkint hord va­
laki, s 10 hónapi itt tartózkodása óta 
feleségével semmit som tudtak keresetük­
ből félretenni. Gyanakodása még jobban 
megerősödött akkor, midőn egy-kót éjjel 
Fischert a lakás körül látta, egyedül jár­
kálni. Egyed főpinczér, hogy ártatlanul 
no gyanítson senkit, s a dolog nyitjára jöj­
jön, a következő próbára határozta ma­
gát: Ugyanis szivarjainak szallagját hon­
nal ismertető jegygyei látta el, s meg­
kért egy helybeli vendéglőst, kihez Fi­
scher szinte gyakran járt, hogy kisérje 
figyelemmel s esetleg szerezzen tőle egy 
szivart, ha ott Fischer ilyenre rágyújtana. 
S e felállított kelepczo sajnos, igaznak 
bizonyította a gyanút.

A vendéglőben egyik este csakugyan 
megjelent Fischer s rágyújtott ott egy 
finomabb szivarra. A vendéglős látva, 
kér egyet Fischertől, ki adott neki. A 
vendéglős azonban nem szívta el, de más­
nap megmutatta azt Egyed főpinezérriek, 
ki rögtön ráismert megjelölt szivarjára. 
Erre aztán azonnal a kaposvári kir. ügyész ­
séghez fordult, hogy engedje meg érde­
kében Fischernél a házkutatást. A kir. 
ügyészség sürgősen el is rendelte ezt. E 
hó 6-án reggel 8 óra után Auguszt Sán­
dor csendőr őrmester 3 csendőrrel egy 
esküdt és egy városi rendőr kíséretében 
Fischer lakására mentek. Auguszt őr­
mester itt a legnagyobb óvatossággal ve­
zette a kutatást. 3 csendőr társát a kony­
ha s mellékhelyiségek őrzésére hagyta,

megszereznem.
Azt hittem, hogy ha gazdag leszek, 

ha sikerülni fog nagy vagyont összehal­
moznom betelik életem boldogsága, csa­
lódtam. A gazdaság csak keserűséget szer­
zett számomra. ^ zeretettel nincs hozzám 
senki. Csak irigyelnek, lenéznek és a ki 
közeledik hozzám, csak azért teszi, hogy 
hasznot húzzon belőlem, mint én tettem 
egykor a gazdag és hatalmas emberekkel, 
A feleségemet érdekből vettem el. Ő sem 
szeret és csak a gyémántjaival meg csip­
kéivel törődik. Szivem visszaszáll egy ki­
csi sápadt, szőke asszonyhoz, a kinek 
szeme lépteim neszére nedves fényben 
ragyogott fel és aki megosztotta velem 
falatját a kopár hónapos szobában. Mel­
lette boldog lettem volna. Meghalok és 
tudom, hogy legalább nem sirat meg 
senki.“

A levelet kevesen olvasták. Nyilvá­
nosságra nem került. És mikor Fehér 
Ivánt fényes gyászpompával családi krip­
tájába kísérték, a szegény emberek ál- 
mélkodva suttogták :

— Ez a Fehér Iván... Ez a szeren­
cse kegyeltje I Vájjon miért ölhette meg 
magát ? . . .

Báttaszéky Lajos.

megtiltva minden érintkezést, ő pedig be­
ment a szobába, hol az öreg Fischert és 
fiát találta, ez utóbbit még reggeli öltö­
zetben. Mig a fiatal Fischer öltözött, ad­
dig Auguszt őrmester az öreggel beszél­
getett. egy vadorzó felöl, kit az öreg pus­
kás jól ismert s mintha csak ezek végett 
jött volna felvilágosítást kérni. Mikor Fi­
scher készen volt öltözósóvél, Auguszt 
őrmester — ki ez idő alatt folyton szem­
mel tartotta — felszólítja a jelenvolt ren­
dőrt, hogy húzza ki a szekrény fiókját. 
Ez megtörtént, még pedig meglepő ered­
ménynyel. Benn voltak ugyanis a főpin- 
czőr szivarjai. Ekkor Auguszt kijelentette, 
hogy miért jöttek s kérte Fischertől a 
kulcsot, melynek segélyével a szivarok­
hoz jutott. Fischer e váratlan fordulatra 
rendkívül megijedt s fejéhez kapva mint­
egy magában, kétségbeesve, ezeket mon­
dogatta : Tóni, Tóni mit tettél 1 Elvagyok 
veszve I Eleinte vonakodott a kulcsot elő­
adni, de Auguszt erélyes föllépésére 14 
drb. különféle ál kulcsot vett elő, melye­
ket — mint később bevallott — mindig 
nadrágja balzsebében szokott hordani. 
Látva az erős bizonyítékokat, a főpinczér 
szekrényének álkulcsai való felnyitását be­
vallotta, mely után a kétségbeesett szülei 
s családja szemeláttára erős fedezet alatt 
a községházára kisérték, nagy csudáikö- 
z ás ára a járó-kelőknek. Egyed főpinczér 
az eltojvajlott pénz és szivar értékeket 
saját becslése szerint 800 koronára be­
csüli a 10 hónap alatt. A szerencsétlen 
megtévedt emberre ezután még más ter­
helő bűn is rábizonyult. Ugyanis beval­
lotta töredelmesen úgy a csendőrség, mint 
Kondrát postamester előtt, hogy a barcsi 
posta asztalfiókjából álkulcssególyével 
mintegy 3 héttel ezelőtt 109 koronát vitt 
el. Az iroda ajtajának kulcsát szappan­
lenyomat után készítette. Rábizonyult 
még más kisebb lopási kísérlet is, azon­
ban nem tárgyaljuk már ezeket, sajnál­
juk, a mikkel már eddig is vádolva van, 
mely miatt újra elveszti szabadságát, itt 
hagyja fiatal feleségét, gyermekét s öreg 
szülei) s itt hagyja a becsületes munkát, 
mely ugyan szerény, de tisztességes ke­
nyeret adott neki.

— Társas összejövetel. A Barcsi
Kaszinó f. évi márczius 9-én, vasárnap 
este 8 órakor saját helyiségeiben társas 
összejövetelt tart, melyre vendégeket is 
szívesen látnak. Reméljük, hogy kedé­
lyességében ez sem marad mögötte a leg­
utóbb tartott társas összejövetelnek.

— Purim bál. A „Barcsi Chevra 
Kadisa“ saját pénztára javára f. évi már­
czius 25-én a Barcsi Casinó termeiben 
gyermek-jelmezbállal egybekötött álar- 
ezos purim-bált rendez. Nagyon kelleme­
sen emlékezünk vissza az évekkel ezelőtt 
tartott gyermek-jelmezbálra, midőn a bol­
dog szülők örömtől ragyogó arczczal néz­
ték csinos, érdekes jelmezekbe öltözött 
kicsinyeik mulatozását. Igen helyesen 
teszi a választmány, hogy ezt a purim- 
bál alkalmával megújítja. Beléptídij a 
mulatságra személyenkint 2 kor., család­
jegy 4 kor. A gyermek bál kezdete d. u. 
3 órakor, az álarezos bál kezdete 8 és fél 
órakor.

— A Barcsi „Chevra Kadisa“ f.
hó 16-án délután 2 órakor az iskola he­
lyiségében tartja évi közgyűlését, melynek 
tárgyai a következők: 1. Szavazatszedő
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bizottság, valamint a jegyzőkönyv hitele­
sítésére 2 tag választása. 2. A választ­
mány évi jelentése, és a zárszámadás elő­
terjesztése. 3. Számvizsgáló bizottság je­
lentése és a felmentvény megadása iránti 
határozat. 4. Halottas ház építésére vo­
natkozó felhatalmazás. 5. Elnök, alelnök, 
pénztárnok, titkár, 7 választmányi és 3 
számvizsgáló tag választása. 7. Indítvá­
nyok az 54. §. értelmében.

— Késelő szerelmes. Tóth István 
barcsi napszámos ember régebben udva- 
rolgatott Géczi József napszámos leányá­
nak, ki atyjával az oláh czigány guny- 
liók mellett lakott egy kis viskóban, Bar­
cson kívül a vasút mentén. E hó 7-én 
pénteken a késő esteli órákban is elláto­
gatott Gécziékhez s ott a leánynak 
kezdett udvarolgatni. A leány azonban 
nem akart reá hallgatni, s atyja segítsé­
gével kezdték a szobából kiutasítani. Ez 
annyira dühbe hozta Tóth Istvánt, hogy 
kést rántott elő s azzal oly nagy szúrást 
ejtett Géczi hasán, hogy a belei kifordul­
tak. A súlyosan sebesülthöz dr. Kronber­
ger Vilmos körorvost hivatták, ki a sebet 
gyorsan bevarrta, s továbbá elrendelte, 
hogy a súlyosan sebesültet a reggeli vo­
nattal Kaposvárra, a kórházba szállítsák, 
mi meg is történt. A késelő szerelmest 
bizony nyal lefogja hűteni nem sokára a 
börtön levegője.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet folyó hó 15-én 52978 
mm. 788250 kor. biztosítási érték. Berak- 
tárlás folyó hó 15-től 28-ig 9650 mm. 
143000 biztosítási érték. Összesen 62628 
mm. 931250 kor. biztosítási érték. Kirak­
tári ás folyó hó 15-től 28-ig 19074 mm. 
284250 kor. biztosítási érték. Készlet folyó 
hó 28-án 43554 mm. 647000 kor, biztosí­
tási érték. Részletezés : 12982 mm. búza, 
902 mm. rozs, 2001 mm. árpa, 9948 mm. 
zab, 11799 mm. tengeri, 435 mm, hüve­
lyesek, 327 mm liszt, 5160 mm. külön­
féle.

— Felhívás a vidéki írókhoz.
Mind erősebben hangzik azon óhaj, hogy 
deczentralizálni kell a magyar irodalmat. 
Uj szint, uj hangot, uj tehetségeket kell 
belevenni, vidéki irodalmi központokat 
kell teremteni, melyek egy egészséges és 
uj irodalmi irányzat szolgálatába álljanak. 
A tehetség, az erő megvan a vidéken, de 
eddig nem volt tér az érvényesülésre s a 
vidéki irodalom önnállóságát sürgető szó­
zat eredménytelenül hangzotl el. Végre 
most Kassán, amely városnak tradicziói 
vannak, mert hiszen Kazinczy idejében 
ott keletkezett amaz irodalmi mozgalom, 
mely kezdete volt nemzeti irodalmunk 
ujjáébredésének, megalakult egy nagyobb- 
szabásu irodalmi vállalat a vidéki iroda­
lom önállósítása érdekében. „Vidéki Iro­
dalom“ a vállalat czimo és czélja egy 
gyűjteményben bemutatni a vidéki költők 
müveit. A szerkesztő- bizottság arra fog 
törekedni, hogy irodalmi nívón álló érté­
kes anthológiát adjon, amely kincsesháza 
legyen a vidéki költészetnek. Felhívjuk 
tehát mindazon költőket, akik a gyűjte­
ményben szerepelni óhajtanak — és nem 
szabad abból hiányoznia egy tehetségnek 
sem, — hogy müveiket, eseleg megjelent 
köteteiket, melyből válogathassunk — 
márczius hó folyamán a „Vidéki Irodalom“ 
szerkesztő-bizottságnak Kassán (Fő-utcza

62.) beküldeni szíveskedjenek. A gyűjte­
mény 10 kötetre van tervezve, az első kö­
tet 5—6 ívnyi terjedelemben, csinos kiál­
lításban április hó közepén jelenik meg; 
a többi kötet havonként,

— Baromfi kedvelőknek ! !; Az 
állatkert régi jóhirü szárnyas osztályába, 
vérfelfrissités czéljából a leghíresebb an­
gol tenyésztőktől beszerzett különféle rit­
ka szép törzsek érkeztek. Az igazgatóság 
tojásokra megrendeléseket elfogad és kí­
vánatra árjegyzéket bérmentvo küld; ké­
pes árjegyzék egy korona előleges bekül­
dése után szinte bérmentve kapható.

— Lelkészek, tanítók, kántorok s 
mindazok, kik hangjuk tisztaságát és ór- 
czességét épségben tartani óhajtják, hasz­
náljanak Róthy-fóle pometefü-ezukorkát, 
de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, hogy
valóban Róthy-félét kapjanak, mivel szá­
mos utánzata van.

— Felette fontos minden háztar- 
tásnak, mintegy kitűnő eredmónynyel 
alkalmazható sokoldalú háziszor, a Vértesi 
gyógysz. Sósborszeszo, mely használatban 
leghatásosabb.

! Húsvéti képeslevele­
zőlapok gyönyörű kivi­
telben ugyszínte minden­
féle levelezőlap ujdonsá- 
gok nagy

“Védjegy,,

E H PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerro 
(massage). Kitűnő sikerrel használ tátik köszvény, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, fiezamoknál, gyulaclás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levél hordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt vódjegygyel. 
Egy üveg 30 fill. I és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueriákban és füszerkereskedésekben, Baroson ; Dor- 
ner S, urnái s általában ott, hol plakátok a fenti vódjegygyel 

láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. „SAS^-gydgyszertárában

LÚGOSON.
9-50.

Giöüelő Bevásárlási forrásod:
TTi I A VairtTflwA n'elylycl mindenki azonnal 
UJ ■ Cl ily (Jól/, moshatóan rtjji aranyozhat:

tükör- és képkeret Jt, szobrot, 
Virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., t/l literes üveg írt 1.50, '/« literei négy üveg 3 írt. 
— Sport-czlkkek, gyermekjátékszerek, háztartási- és 
ebédlő asztal kellékek, utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyik felől nagy, képes Árjegyzéket bátmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Butfip«t, ír, Kristóf lei,

NÓTHLING VILMOS niagkereskedőnel
Budapesten, Calvin-tór 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vetemény- és virágmagvak, sí

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Dupla villanydelejes kereszt vagy 
csillag. iNSSe-aae
mellett i köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fülzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta- 
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
ideg betegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. ké­
szülésem által legfeljebb 46 nap alatt meg nem gyógyul 
azonna visszakapja a pániét. Ahol már semmi sem 
használt, ott kerern az in kíazfllékemet megkísérelni ■ 
meg vagyok győződve kéasúlékem biztos hatásáról.’

A nagy készülék 6 kor.
M6U betegségeknél alkal-

. . . —7------------• mazandő. \A központi elárualtőhely szétküld utánvéttel va*> elő- 
.. leges fizetéssel a bel- és külföld részére

MULLER ALBERT °

A kis Msiltltit 4 ksr.
könnyebb betegségeknél 

alkalmazandó.

fi I ITrt FI fi 8/ ® legegyszerűbbtől a legfinomabb 
Kl I I I I ti I I tó kivitelig legjutányoiabbae kap-Qy I UnUIY halölt Ú8y kcazpénrért, mint

■ részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-níi
Budapest, VI., Teréz-körút 8.
PST Képes árjegysók Ingyen és bérmentre. T9S

IT'1 Neustein Fülftp rg^ó» hashajtó-piruláit,
azelőtt „Erzsébet pirulákénak nevezve —

évek óta kitünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyű hashajtó- és fololdó-szerilí ajánlják. — 
Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. Egy te kévés 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona. , _
= Minden gyógyszertárban kapható, mm

Neusíein-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6,

EHMAL KÁROLY
Kongora-gyáros \

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
^raktára és kölcsönző-intézet ■■

Budapest, IV., Károly-körút 20.

Miggj leslek-, kencze- és lakkgyár
RATER E. ésT-K — József föherczeg udvari szállítói«,
a magyar államvasutak :;.7,*,,Jn;syY*ll4j»,0k

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.
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Igaz történőt az élotből. Elboszóli: ifj. Szabó István Pakozd. (Utánnyomás tilos

Jó emberek I
Nincs a világon drágább kincs a jó 

egészségnél. Sajnos, a mikor aztán be­
teg az ember, nem leli meg a betegségé­
re yaló orvosságot.

Én is ti évig betegeskedtem ós minden­
féle orvosságot hiába próbáltam. Végre 
egyszer csak olvasok egy újságban Fel­
leniek Elsa-Fluid-járói, melyet Stubica-ban 
készítenek. Na gondoltam magamban, 
kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem pró­
bára egy tuczatot ós mondhatom nektek, 
jó barátaim : 6 évig nem tudtam járni a 
köszvénytől és a lábszaggatásaim miatt és 
aludni se tudtam. Tiz napig kentem ma­
gamat Feller-féle Elsa-Fluid-dal ós olyan 
egészséges lettem, mint a makk. Min­
den szomszédom, sógorom és komán jött 
nézni, hogy milyen csodálatosan hat ez a 
szer, a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy ren­
deltem még az Elsa-Fluidból.
Eljön hát hozzám Mihály szom­
szédom, a kinek forrósága van 
a fejében, hideg leli ós keze, 
lába és a dereka fáj. Adok ne­
ki egy üveggel az Elsa-Fluid­
ból ós három nap alatt meg-, 
gyógyult. A Pista is eljött a 
malomból, hogy adjak neki az 
Elsa-Fluid csodaszerből, mert a 
felesége köhög és szúrást, nyila- 
lást érez az oldalában. Képzel­
jétek csak jó emberek, két nap múlva az 
Elsa-Fluid teljesen segített rajta.

Éppen Józsefnapkor jön a nagy ma­
jori kofa ós meséli, hogy a gyermeke foly­
ton hány, meg görcsöt érez a hasában és 
egyre sir, nem tudja szegény asszony mi- j 
hez fogjon. Már összeszedett egy tél pa-í 
ti kát ós a vén asszonyok is mindent ki- j 
próbáltak már a gyereken, de hiába. El­
olvastam hamar azt az utasítást, mely a; 
Feller-féle Elsa-Fluid mellé vau csórna-! 
golva és nézem, nincs-e segítség a gye­
rek bajára, s csakugyan van erre a bajra 
is: tiz csöpp az Elsa-Fluidból tejben, az­
után bekenni Elsa-Fluiddal a gyerek ha­
sát és ez okvetlenül segít. Adok hát egy 
fiaskóval az asszonynak és mondom : No 
csak no búslakodjék lelkem, ami ebben a 
leírásban meg van Írva, az igazság, de hahasz­

nál a szer, két üveggel kell visszaadnia egy 
helyett. De ezt megmondom, hogy ha Fel­
tör 4é\o Elsa-Fluidot akar, akkor világosan 
és olvashatóan Írja meg ; Faller V. Je 
nő gyógyszertár Stubica, Templom-utca 
(Zágrábmegye.)

Olcsó is ám ez a szer: Fi üveg 5 koro­
na és a postát is a patika fizeti. A gye­
rek még aznap este meggyógyult ós a 
kofa örömében 20 üveg Elsa-Fluidot adott 
vissza 1 hét múlva 

A községben minden ember halottá ezt 
az esetet és mindenki rendelt Elsa-Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a far­
sangban ós örömöm telt benne, mikor 
halottam, a mint az emberek meséltek a 
Feller-féle Elsa-Fluidról, Az egyiknek a 
gyermekét gyógyította a forró reszketeg­
ségből, a másikat a galani-féregtől; hasmenés 
ellen, fogfájás ellen ; viszlceteg, sömör, or- 

báncz, sebek, görcsök, gyomorfájás, 
rossz emésztés, hányinger, májbaj, 
szédülés, sápkór, váltóláz és gyen­
geség, idegesség stb. ellen hasz­
nált nekik kitünően az Elsa- 
Fluid. Az egyik vért hányt, 
neki is segített, egy öreg szom­
széd majd hogy el nem vesz­
tette a szemevilágát ós most 
olyan jól lát, mint a gyerek. 
Ezek szerint hát mindenre jó 
szer volt a Feller-féle Elsa- 
Fluid. Még az ökröknek és a 

is használt; mert mikor nemdisznóknál
kellett nekik a takarmány, gazdák bead­
tak nekik Elsa-Fluidot és mindjárt ettek.

Mondhatom, jó emberek, ez az egyet­
len orvosság, mely mindenre használ és 
mindenféle betegséget meggyógyít. — 
Hogy valódit kapjatok, Írjatok pontosan 
ezen czimre :

FELLER Y. JENŐ gyógyszertár
Stubica, Templom-utcza (Zágrábmegye.)

Kívánom, hogy mindenkinek, a ki 
rendel, olyan jól szolgáljon, mint nekem.

Az Isten áldjon meg benneteket.

Férfiak ingyen kapnak

A valódi Felier-félo Elsa-Fluid az egészségügyi hatóság 
által meg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, lon­
doni, párisi és nizzai kiállításokon aranyéremmel tüntették ki. 
Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa“ védj egy gyei 
van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert 
az idegek erősítésére, az arezbőr üditéséro és szépítésére, a 
a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint 
kitűnő szobaillatot is használják.

Egy tucat (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8"G0 
kor., 36 üveg 12 kor. 40 f., 48 üveg 16 kor. bérmentve, után­
véttel vagy a pénz előzetes beküldése után. Aki másodszor ren­
del minden 12 üveghez

egy üveget ingyen kap.

védveorv.

egy legújabb találmányit gyógy­
szert, moly az elvesztett erőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy 
bakiildeményt és egy száz olda- 
as könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Ez a legcsodálatramóltóbb 
.,Csoda gyógyszer“, mely eddi- 
gelé is ezer ós ezer embert men­
get meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi­
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
íisóretóbon ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a , betegség 
otthon is gyógyítható. És mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban ős szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó- 
;'yitliatják magukát.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény • 
nyel gyógyítja, az évek óla tartó 
betegségeket. Öregek ós ifjak ir­
tatnak a ,,State Medical Institut“ - 
nak, az alább jegyzett czime 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azó­
ta! óhajtja megmenteni, kik 
yógykozeltetés végett otthonn­

al t el nem hagyhatják. A próbá­
vá Ide meny mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételi nem tesz, 
mindenki irhái a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrőtió 
alatt, ingyen egy gyógy szer kül­
demény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

ívjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen vau csomagolva, hogy 
tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép czim- 
zendő : State Medical Institute, 
6908. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika ós min­
den bérmentesítendő.

Védjegy.

Mindenkinek szíve­
sen megírom, hogj 

ÍO évig béna voí 
tani. csak Fcller- 

félo
..Elsa Fluid“

mentett meg.

Stácz Mihályné,
B.-Szarvas.

i'őrakláv Budapesten ;
Török József gyógyszertárában, VI., Király-u. 12. 

Dr. Egger-fclc „Nádor“-gyógysz.-ban, V^czi-körut 17. 
Zoltán Béla gyógyszertárában, V., Nagykorona-u. 23

Nyom. barcsi könyvnyomdában

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bér­
mentve küldi az egyedüli készítő ;
Feller Jenő

gyógyszertára, ő csász. és kir. fensége Bourbon 
Fülöp herezeg udvari szállítója.

Stubica. Templom-utcza (Zágrábmegye.)

Ki egészségét 
szereti, rendelje 
csak a Feller-féle
„Elsa Fluid“

csodaszert.

Juhász István
Dunaföldvár.

A köhögést csillapítják a jól 
bevált és jóizii

K AiSER-féle
llell-bonbonok

közjegyz. hitelesített bizo­
nyítvány tanúskodik biztos 
hatásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- 
ós elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
SCHON RICHARD

gyógyszertárában
BARCSTELEP.

• ;■ - >. •* >.«* •


